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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Δημιουργίας Μητρώου Μεντόρων

Κοινωνικών Επιχειρήσεων

Η Περιφερειακή Αναπτυξιακή Εταιρεία Κρήτης Α.Ε. (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) στο πλαίσιο
υλοποίησης δράσεων με στόχο τη στήριξη και ανάπτυξη της Κοινωνικής
Επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια Κρήτης, καλεί φυσικά πρόσωπα να εκφράσουν
το ενδιαφέρον τους για να συμμετάσχουν με την ιδιότητα των μεντόρων στη
συμβουλευτική υποστήριξη υφιστάμενων και νέων Κοινωνικών Επιχειρήσεων
και συγκεκριμένα στην ωρίμανση, υποστήριξη και παρακολούθηση προόδου του
επιχειρηματικού σχεδίου της επιχείρησης.

Η Πρόσκληση δημοσιεύεται στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων του έργου με τίτλο
«ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ» Άξονας
Προτεραιότητας 1.3 «Προώθηση αποτελεσμάτων έρευνας, καινοτομίας και τεχνολογίας
στις επιχειρήσεις».

Οι μέντορες που θα επιλεγούν, θα υπογράψουν σύμφωνο εμπιστευτικότητας σύμφωνα
με το οποίο θα δεσμεύονται να μην αποκαλύπτουν, χρησιμοποιούν, δημοσιεύου νή με
οποιονδήποτε άλλο τρόπο καθιστούν γνωστές σε τρίτους, άμεσα ή έμμεσα, εν όλω ή εν
μέρει, με οποιοδήποτε μέσο, για οποιονδήποτε λόγο, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή,
οποιαδήποτε εμπιστευτική πληροφορία προκύπτει κατά τη διάρκεια της σύμβασης
συνεργασίας.

ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΝΑΦΟΡΑΣ
Η ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ εκπόνησε την Περιφερειακή Στρατηγική και το Επιχειρησιακό Σχέδιο για
την Κοινωνική Οικονομία στην Περιφέρεια Κρήτης θέτοντας ως όραμα τη «Δημιουργία
και λειτουργία βιώσιμου Οικοσυστήματος της Κοινωνικής Οικονομίας στην Περιφέρεια
Κρήτης», γεγονός που συνδέεται με την προσπάθεια της Περιφέρειας για την
ενεργοποίηση όλων των δυνάμεων και την αξιοποίηση όλων των πόρων προκειμένου
να γίνει πράξη μια «Κρήτη δημιουργική με ταυτότητα, ευφυής και δυναμική με
κοινωνική συνοχή, βιώσιμη με κοινές αξίες και αυτοπεποίθηση».
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Στο πλαίσιο αυτό διαπιστώθηκε το πρώιμο επίπεδο του τομέα στην Περιφέρεια Κρήτης
(όπως και στο σύνολο της χώρας) και η σημαντική του υστέρηση σε σχέση με τη μέση
κατάσταση σε επίπεδο Ε.Ε.

Διαπιστώθηκε ακόμα η ανάγκη λήψης μέτρων δημόσιου χαρακτήρα για την ωρίμανση,
ανάπτυξη και υποστήριξη του πεδίου των Κοινωνικών Επιχειρήσεων με βασικούς
στόχους την ισχυροποίηση Κοινωνικών Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται ήδη
στη Κρήτη, τη συμβολή για την ενεργοποίηση και ανασυγκρότηση όσων επιχειρήσεων
υπολειτουργούν και τη δημιουργία νέων Κοινωνικών Επιχειρήσεων με στοιχεία
κοινωνικής καινοτομίας, με καλά επεξεργασμένο και βιώσιμο σχέδιο και κύριο μέλημα
και στόχο τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.

Εργαλείο για την προώθηση των παραπάνω είναι ο Περιφερειακός Μηχανισμός, στην
κατεύθυνση της επαρκούς διερεύνησης αναγκών και δυνατοτήτων για τη δημιουργία
Κοινωνικών Επιχειρήσεων που θα συμβάλουν στον ιδιαίτερο χαρακτήρα κάθε περιοχής,
στις ανάγκες των κατοίκων της, στις ευκαιρίες ανάπτυξής.

ΡΟΛΟΣ ΚΑΙ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΝΤΟΡΩΝ
Ο βασικός ρόλος του μέντορα είναι η υποστήριξη και ενδυνάμωση των επιλεγμένων
από την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ υπό σύσταση ή υφιστάμενων Κοινωνικών Επιχειρήσεων και η
συνεργασία με τις ομάδες αρωγής με στόχο να μπορέσουν τα μέλη τους να αναπτύξουν
αποτελεσματικά προσωπικές και επαγγελματικές ικανότητες με την ανάπτυξη
εποικοδομητικής επιχειρηματικής σκέψης και πρωτοβουλίας. Προϋπόθεση για να γίνει
αυτό, είναι η δημιουργία μιας διαπροσωπικής σχέσης, η οποία θα βασίζεται στην
αμοιβαία εμπιστοσύνη μεταξύ μέντορα και καθοδηγούμενου (πρόσωπα ή ομάδες
προσώπων).

Για την επιτυχία του στόχου αυτού, ο μέντορας οφείλει:
● Να παρέχει ουσιαστική στήριξη και καθοδήγηση, δημιουργώντας κατάλληλο

πλαίσιο συνεργασίας με την επιχειρηματική ομάδα, καθώς και να συμβάλει στην
επίτευξη ευνοϊκού κλίματος για την επίτευξη επιχειρηματικής δράσης.

● Να ενθαρρύνει την επιχειρηματική ομάδα ή τα μέλη της υφιστάμενης Κοινωνικής
Επιχείρησης προς τη βελτίωση και αναβάθμιση των δεξιοτήτων και ικανοτήτων
του.

● Να παροτρύνει την επιχειρηματική ομάδα ή τα μέλη της υφιστάμενης Κοινωνικής
Επιχείρησης υπεύθυνους για την επίτευξη των στόχων που έχουν θέσει.

● Να παρέχει διαρκή και θετική ανατροφοδότηση και να παρακινεί τον
καθοδηγούμενο.

● Να διαθέτει τον απαραίτητο χρόνο για να συζητά με τον καθοδηγούμενο και να
μοιράζεται τις γνώσεις και τις εμπειρίες του προσωπικά με τον καθένα, αλλά και
συνολικά με τα μέλη της ομάδας με στόχο την επίλυση τυχόν προβλημάτων που
ανακύπτουν στην πορεία και την ενίσχυση της συνοχής της ομάδας και
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συναντίληψης των μελών της.
● Να ενθαρρύνει τα μέλη της ομάδας να παίρνουν πρωτοβουλίες, να προωθεί το

διάλογο και να στηρίζει την ανταλλαγή απόψεων, εμπειριών και γνώσεων καθ’ όλη
τη διάρκεια της συνεργασίας μεταφέροντας καλές πρακτικές και εμπειρίες από
άλλα επιτυχή ανάλογα εγχειρήματα.

● Να εκδηλώνει ενδιαφέρον για την πρόοδο της ομάδας, αλλά και για κάθε μέλος της
ξεχωριστά.

Για την ομαλή λειτουργία της διαδικασίας καθοδήγησης, θα προγραμματιστούν
συναντήσεις του δικτύου μεντόρων, στη διάρκεια των οποίων θα αναλυθούν οι στόχοι
και το πλαίσιο λειτουργίας του Μητρώου Μεντόρων. Επίσης, θα παρουσιαστεί το
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων και υποχρεώσεων των μεντόρων και προς αυτή την
κατεύθυνση θα γίνει σχετική εκπαίδευση στα μέλη του Μητρώου Μεντόρων από
εκπαιδευτικό φορέα που θα υποδείξει η ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΜΕΝΤΟΡΩΝ
Οι μέντορες θα πρέπει να έχουν εξειδικευμένες γνώσεις και εμπειρία σε γενικότερα
θέματα επιχειρηματικότητας και διοίκησης επιχειρήσεων, με επιθυμητή αλλά όχι
απαραίτητη στο πεδίο των Κοινωνικών Επιχειρήσεων.

Απαραίτητες προϋποθέσεις είναι:

1. Να διαθέτουν πτυχίο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ελληνικού πανεπιστημιακού
ιδρύματος ή ισότιμου αναγνωρισμένου τίτλου του εξωτερικού. Μεταπτυχιακοί τίτλοι
σπουδών θα αξιολογηθούν επιπρόσθετα.

2. Θα πρέπει να κατέχουν τουλάχιστον 2ετή (τεκμηριωμένη) επαγγελματική εμπειρία σε
μία (1) τουλάχιστον από τις παρακάτω θεματικές ενότητες : Οργάνωση και διοίκηση
ΜΜΕ, Χρηματοδότησή ΜΜΕ, Χρηματοοικονομική και φορολογική ΜΜΕ, Βασικές Αρχές
Marketing, Τεχνικές πωλήσεων και εξωστρέφειας, Νομικά ζητήματα, Τεχνολογία,
Πληροφορική και Καινοτομία.

3. Να είναι εξοικειωμένοι με τη χρήση πληροφοριακών συστημάτων διοίκησης, καθώς
και να έχουν καλή γνώση τουλάχιστον της Αγγλικής Γλώσσας.

Επιπρόσθετα θα αξιολογηθούν θετικά:

1.Η ήδη συμμετοχή τους σε Μητρώο Μεντόρων της Περιφέρειας Κρήτης ή η
πιστοποιημένη παρακολούθηση ειδικών σπουδών ή σεμιναρίων σχετικών με την
Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα.

2.Η συμμετοχή τους για 2 τουλάχιστον έτη ως μέλη Κοινωνικής Επιχείρησης.
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ΑΜΟΙΒΗ ΜΕΝΤΟΡΩΝ
Οι επιλεγέντες μέντορες θα προσφέρουν αμειβόμενες υπηρεσίες βάσει σχετικής
σύμβασης με την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ η οποία θα περιγράφει τις προσφερόμενες υπηρεσίες
την αμοιβή αυτών και η οποία δύναται συνδυαστικά να περιλαμβάνει και εθελοντικά
προσφερόμενες υπηρεσίες.

Η αμοιβή για τους μέντορες, για κάθε υποστηριζόμενη επιχείρηση, θα είναι 1200€ και
θα αφορά την συμβουλευτική υποστήριξη υφιστάμενων επιχειρήσεων και νέων. Οι
μέντορες που θα είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο μεντόρων θα επιλέγονται από την
κάθε κοινωνική επιχείρηση και καλούνται να πραγματοποιήσουν 8 τρίωρες συνεδρίες
(1φορές/μηνά * 8 μήνες) * 150 €/συνεδρία = 1.200€ ανά επιχείρηση.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Οι υποψήφιοι μέντορες μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους, στέλνοντας
ηλεκτρονικά, αναλυτικό βιογραφικό στο οποίο θα γίνεται αναλυτική περιγραφή των
παραπάνω απαιτούμενων ή επιπρόσθετων προσόντων μαζί με την Αίτηση Εκδήλωσης
Ενδιαφέροντος (Παράρτημα I) στο email panetekae@gmail.com, υπόψη κας
Πετραντωνάκη Μαρία και θέμα «ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟΥ ΜΕΝΤΟΡΩΝ».

Χρόνος υποβολής αιτήσεων από 08/07/2024 μέχρι και τις 12/07/2024 και οι
προτάσεις θα αξιολογηθούν από τριμελή επιτροπή που θα συσταθεί για το σκοπό αυτό
από την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ και η οποία διατηρεί το δικαίωμα να καλέσει σε συνέντευξη
επιλεγμένους υποψηφίους μέντορες, κατά το στάδιο της αξιολόγησης τους.

ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΟΝΤΩΝ

Ακολούθως της διαδικασίας αρχικής επιλογής από την ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ των μεντόρων και
προκειμένου να ενταχθούν στο Μητρώο οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να προσκομίσουν τα
σχετικά δικαιολογητικά απόδειξης των προαναφερόμενων προσόντων τους.

● Αντίγραφα τίτλων σπουδών

● Αντίγραφα βεβαιώσεων προϋπηρεσίας, από τα οποία να αποδεικνύεται το είδος και
η χρονική διάρκεια.

● Αντίγραφο πιστοποιητικού καλής γνώσης ξένης γλώσσας

● Αποδεικτικό ή σχετική υπεύθυνη δήλωση γνώσης Η/Υ ή σχετικών με το αντικείμενο
ψηφιακών εφαρμογών.

● Αποδεικτικά έγγραφα των πρόσθετων προσόντων αν υπάρχουν

● Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 ψηφιακά υπογεγραμμένη μέσω του
www.gov.gr, στην οποία ο ενδιαφερόμενος μέντορας να δηλώνει ότι όλα τα
στοιχεία της αίτησης του είναι ακριβή και αληθή καθώς και ότι αποδέχεται τους
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όρους της παρούσας Πρόσκλησης, καθώς και την επεξεργασία των προσωπικών
του δεδομένων.

Σημείωση: Ελλιπείς αιτήσεις εγγραφής δε θα ληφθούν υπ’ όψη, όπως επίσης προσόντα
που αναφέρονται είτε στην αίτηση, είτε στο βιογραφικό σημείωμα του υποψηφίου
μέντορα και δεν τεκμηριώνονται επαρκώς, οδηγούν σε απόρριψη της αίτησης.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των αιτήσεων μπορείτε να
επικοινωνήσετε με την κ. Πετραντωνάκη Μαρία στο email panetekae@gmail.com

Ο Πρόεδρος της Εταιρείας

Φλεμετάκης Ευστράτιος
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι.
ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ
ΜΗΤΡΩΟ ΜΕΝΤΟΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗΣ

ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ

Ονοματεπώνυμο

Τηλέφωνο επικοινωνίας

Email

Τόπος διαμονής

Επαγγελματική ιδιότητα

Επαγγελματική εμπειρία

Αναλυτικό Βιογραφικό 1. …
2. …
3. …
4. …
5. …

Σε συνέχεια της Πρόσκλησης με ΑΡ. ΠΡΩΤ. 342/08.07.2024 της Περιφερειακής
Αναπτυξιακής Εταιρείας Κρήτης Α.Ε. (ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ) σχετικά με τη συγκρότηση Μητρώου
Μεντόρων Κοινωνικών Επιχειρήσεων, παρακαλώ όπως θεωρήσετε την παρούσα Αίτηση,
ως επίσημη εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη συμμετοχή και ένταξη μου στο
συγκεκριμένο Μητρώο Μεντόρων της ΠΑΝΕΤΑΙΚ ΑΕ.

Ο Αιτών / Η Αιτούσα

……….

Ημερομηνία
Ονοματεπώνυμο & Υπογραφή υποψηφίου
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